



扫码看本报
更多精彩内容报道

A08

纵览

三湘都市报

2020年3月23日 星期一

编辑/戴岸松 美编/叶海玲 校对/汤吉

全球疫情持续，回不回国？如何防范

张文宏视频连线海外同胞详细支招：少社交、戴口罩、勤洗手，做到这些再谈回国

全球疫情持续扩散，欧洲目前成为疫情“震中”，广大海外同胞应该如何看待疫情，又该如何做好防范？

在德国疫情加剧之际，中国驻杜塞尔多夫总领馆在上海市外办协助下，邀请上海复旦大学附属华山医院感染科主任、上海市新冠肺炎医疗救治专家组组长张文宏教授以视频连线形式举办专题讲座，为海外同胞支招。

疫情何时能得到大幅度控制？

张文宏：预计今年夏天大多数病例能得到很好控制，疫情会经历一个低谷。但过了夏天，到下一个冬天是不是再复发，现在不好说。到了明年春天，又可

能有一个小高峰，然后再慢慢下来。其间，北半球夏天病例变少，但南半球进入冬天，也可能相互输送病例。来来回回，就算持续一两年也是正常的。

如何防止感染新冠病毒？

张文宏：新冠肺炎感染风险只出现在密切接触时，如果你是一个负责任的人，正确做好自身防护，我认为感染风险极低。

请大家自问：在这个时间

节点，你能不能避免掉所有不必要的社交活动？如果连社交活动都不能避免，又谈什么回国呢？减少接触频度可以大大降低患病风险。

怎样理解德国防疫政策？

张文宏：我现在基本上可以告诉大家，你现在就可以断了这次疫情在欧洲短期内会结束这个念头。

整个欧洲现在的策略其实是一致的。第一、要极大程度提高社区医疗力量布控；第二、提高对重症病人救治能力；第三、控制城市内各种活动。

德国已经采取措施，在等待高峰什么时候出现。如果高峰过不去，疫情不断蔓延，德国一定会出台更高级别防控

措施。只要各个国家的策略变得越来越积极，那么国际疫情最终得到有效的防控只是时间问题。

德国是否要采取中国的做法？第一、目前德国没有达到中国之前的严重程度；第二、没有遇到春节这样的时间节点。

未来相当长一段时间，疫情在德国等国家将呈散发态势。如果全世界都呈散发态势，那么疫情就会延长。

海外同胞何去何从？

张文宏：我相信对同学们来说现在就是个围城：在外面的想回家，但如果回家久了以后，发觉在外面也没啥事，又发现已经耽搁了很多重要的事情，到时候又开始后悔。

我今天只告诉你事实。基于这些事实，你做的判断才有可能

是正确的，也最符合你的利益。这个病最主要的感染风险在哪里？就是在接触上面。

具体来说，第一、吃饭要分餐。第二、聚会要戴口罩。两个人非常近距离接触，互相戴口罩是有价值的。一个人闷在宿舍里不出来是会疯掉的，小范围接触

并佩戴口罩是没有问题的。第三、要尽量减少社交。在德国认真读书的同学很多，期末考试压力也很大，大家要好好利用时间多读点书。外出回来后第一件事情是洗手。

只要少社交、戴口罩、勤洗手，就可以基本上避免感染。

如果你不能特别确信你的女朋友是不是感染了，就要坚持戴口罩。你如果买机票回家了，不也见不到你女朋友吗？

说到合租，你只要保持好个人卫生，手经常洗，错开使用厨房，衣服洗好了有烘干，就没有问题了。

海外同胞在当地要戴口罩吗？

张文宏：我认为戴口罩有作用，但在低发病率地区，保护作用是被大家高估的。戴口罩能解决的事，还可以通过改变自己的行为来解决。

第一、如果疫情发展很快，感染人数增多，戴口罩的防护效率就会提高。

第二、按照德国目前情况，一定要保持社交距离。上下学可以错峰搭乘公交，或骑

车上学。在工作环境中，保持一定间隔距离，可以用信息技术手段解决的问题就不当面对接触。

第三、德国民众本来没有佩戴口罩的习惯，建议大家不要试图去改变他们的观念。

第四、我们可通过改变自己的行为方式积极预防，比如减少社交、增加交往距离、错峰采购等。 ■据新华社



总统“碰肘”迎客

3月21日，在塞尔维亚首都贝尔格莱德，前来迎接的塞尔维亚总统武契奇（左）与中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组

成员“碰肘”致意。中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组一行6人21日晚乘专机抵达塞首都贝尔格莱德，由中国政府捐赠的一批医疗物资同机抵达。

新华社图

数据

全球确诊破30万



——美国约翰斯·霍普金斯大学：截至美国东部时间21日18时（北京时间22日6时），全球新冠肺炎确诊病例累计**超过30万例**，达**303180例**。全球死亡病例达**12950例**。



——世界卫生组织：截至欧洲中部时间20日23时59分（北京时间21日6时59分），新冠肺炎疫情已扩散至**182个国家和地区**。

疫情监控

北京警方不追究武汉刑释人员黄某英法律责任

武汉女子监狱刑满释放人员黄某英感染新冠肺炎进京事件在疫情期间备受社会关注。22日，北京市公安局东城分局通报称，目前，黄某英（女，61岁）经地坛医院治疗，于3月15日治愈出院，正在集中观察，覃某（黄某英之女，37岁）、杨某益（覃某前夫，36岁）经14天隔离观察后，核酸检测均为阴性。

东城公安分局通报表示，经过调查，杨某益、覃某未遵守疫情防控相关规定，杨某益自武汉返京后仍出入公共场所，覃某未主动向社区报告，隐瞒与杨某益一同前往武汉接回其母亲的事实。3月22日，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条规定，东城公安分局给予覃某治安警告处罚。鉴于黄某英长期在监狱服刑，不了解北京疫情防控工作相关措施，且返京后居家未外出，未造成感染他人的风险，公安机关决定对其不追究法律责任。 ■据新华社

央行：判定全球金融危机为时尚早

中国人民银行副行长陈雨露22日表示，目前断定全球已经进入金融危机还为时尚早。国际金融市场动荡发生之后，我国金融市场经受住了考验，表现出了高度的稳定性，波动幅度很小，运行总体平稳。

近期，国际疫情扩散蔓延，受此影响，国际金融市场动荡加剧。对此，陈雨露在当日国务院新闻办举行的新闻发布会上表示，欧美和许多新兴市场经济体的股市已平均下跌30%左右，这引起国际社会的高度关注。但目前断定全球已经进入金融危机还为时尚早。

他介绍，国际金融危机通常有三个基本的特征：国际金融市场跨市场持续恐慌性下跌；出现大量金融机构，特别是系

统重要性金融机构倒闭；全球实体经济运行受到严重破坏。

“目前，针对国际金融市场的动荡的加剧，许多国家都陆续出台了应对措施，措施效果还有待观察。”陈雨露表示，国际金融市场动荡可能通过境外悲观情绪影响预期、国际资本流出、一些跨国企业和境外金融机构资产负债表恶化等渠道，影响我国金融市场。

近期A股市场展现出较强韧性和抗风险能力。证监会副主席李超在发布会上表示，目前上市公司复工率已经超过98%，金融市场流动性合理充裕，股市估值处于历史低位，外部环境影响是阶段性的，不会改变中国资本市场平稳向好趋势。 ■据新华社

一站配置稳健布局？工银瑞信智远FOF打开申购

Wind数据显示，截至2020年3月6日，公募FOF已发展至88只，总规模超433亿元。作为市场上规模第二大的FOF产品，工银瑞信智远动态配置三个月持有期混合型基金中基金(FOF)(产品代码008144)瞄准中低风险客户投资需求，于2019年11月19日募集成立，近期已在工商银行等全面打开申购及定投等业

务，投资者可借道该基金一站配置稳健布局。

在资管新规要求打破刚兑的背景下，稳健型产品受到中低风险投资者的关注。FOF基金可根据特定的风险预期构建基金投资组合，在追求长期理想回报的同时，严格控制组合风险，稳健理财的优势逐渐显现。

经济信息

布局券商板块添利器？华夏证券ETF联接面市

去年以来，受益于A股回暖，券商板块表现亮眼。Wind数据显示，中证全指证券公司指数2019年大涨44.5%，是同期上证综指涨幅的一倍。进入2020年，二级市场依旧活跃，沪深两市成交量持续放大，券商板块再度成为众多投资者关注的焦点。值得一提的是，华夏中证全指证券公司ETF联接基金(A类:007992、C类:007993，以下简称华夏证券ETF联接)目前正在中国银

行、华夏基金直销平台等渠道销售，为投资者“一键”布局券商龙头股，提供了投资利器。

资料显示，华夏证券ETF联接基金的目标ETF（华夏证券ETF）跟踪中证全指证券公司指数，该指数选取中证全指样本股中的证券公司行业股票组成，成分股覆盖44家上市证券公司，包括中信证券、海通证券、国泰君安等多家证券行业龙头公司。

经济信息